

SEGUNDA
ÉPOCA

HERALDO DE ALCOY

REDACCIÓN
N. FACTOR

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

PERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

NO SE DEVUELVEN LOS RIGINALES

AÑO XXV NÚM. 6.606

MARTES 27 DE ABRIL DE 1920

ALCOY UN MES 1'50 FUERA, TRIMESTRE 5 PTAS.

TELÉFONO NÚMERO 472

nerales

Hermanos

F. C. del Norte de
centes.

Marqués del Tr
a del Puerto Es

uen, San Bias 2

Berriet

onta entrega

Compañía

za Totor) VALENCIA

MPLO

VALENCIA

co Caronell, se elección en es
cidades en SEPIERIA, LANE

AMBRE, etc., etc.

ajar aviso las señoras que dese

en de trajes para caballeros

IT A

DOS

cubiertas, cielos
ros es la

VIRALTA

lollo a
japoneses.

JES. FIGURAS ANTIGUAS
ES NACAR, HUESO, GALA

antiguos en cabrilla, se

EL
de luto y comunión

los de bisuteria

es fantasía

SOMBRIILLAS

TELEFONO, 440

Y

RAYA

Camiones Berriet

de 5 toneladas, para su carta entrega

José Martínez y Compañía

CALLE JAVIJA N° 46

VALENCIA

imposible y declarar una ruda obstrucción, una implacable hostilidad si no se resolvían los asuntos que ahora ponen sobre el tapete.

No lo hicieron y faltaron á su deber. Ahora ya es tarde, pues la crisis se aproxima.

Por tanto es tardía tal proposición.

F. FELIU

Madrid Abril, 1920

ACTUALIDAD EXTRANJERA

Esperando

unos acuerdos

La elección de las Cancillerías está fija en la conferencia interaliada de San Remo, cuyas sesiones comenzarán el día 19.

En dicha conferencia se pretende que queden solucionados todos los problemas pendientes de resolución para llegar a una paz universal definitiva, y para concurso de sus fuerzas examinó de nuevo el proyecto de Tratado de paz con Turquía, sobre el que no pudo recabar ninguna solución por haber anunciado el Gobierno de los Estados Unidos el envío de una nota que confiere los puntos de vista y demás relativos a la futura situación de Siria. En vista de esto recordó el Consejo, para ganar tiempo, que los delegados otoñales, sin invitados a trasladarse a París el día 10 de Mayo próximo para recibir el texto del Tratado y hacer sobre él los cambios que estimen oportuno.

Los extremos izquierdistas, faltando á su deber, han dejado que durante un año en España enteras suspendidas las garantías constitucionales y que los gobiernos actuando de esta autorización atropellaron las asociaciones legales, é hicieron manganas y capirotes de todo aquello digno del respeto.

¿Por qué se ha tolerado esto durante un año? Esta pregunta se la harán todos los ciudadanos sin comprender el motivo de tal tolerancia.

No hay nada más importante en una nación que el respeto que deben los Gobiernos á sus leyes fundamentales. De este respeto han de cuidar mucho los Parlamentos.

Si es en lo que se refiere á la legislación social obrera, para que hablar, y si ha tolerado todo y sigue la cuestión social siendo en España de extrema gravedad. Después de Rusia, puede decirse que es donde más agudizada está, y si no véase la situación en Cataluña. Y de materia de subsistencias ¿para qué hablar?

En las manos de estos parlamentarios que ahora en las postimerías de estas Cortes presentan la proposición á que aludimos, ha estado el remediar si no todos los males al menos algunos, ¿por qué no lo han hecho? ¿Por qué venir ahora á hacer esas preguntas á requerir la opinión de los jefes Parlamentarios? ¿Es que no es bien sabido por la práctica y por los hechos, la de la extrema mayoría de dichos señores; desde el Sr. Dato, hasta el Sr. Alba, que ha colgado en los desacuerdos y persecuciones del brazo de los tres Prida y Alierdesalazar?

Desde luego que la contestación á esa solicitud de la proposición incidental, uno contestaría con buenas palabras y otros, se encogerán de hombros, y dirán sobre todo el Sr. Alberdesalazar, aquello de «sin diente de Zorragas».

El mismo día que dijo estas palabras las izquierdas debieron hacerla la vida

que se han convertido en otros tantos

enormes agujeros por donde se van escapando las ideas de justicia y fraternidad universal con que soñara el trazar el programa de la sociedad de las naciones destinado a hacer imposible otra guerra. Es probable que no le parezca bien ese sistema de persuasión á la ingenua, y en ese caso la conferencia de San Remo será tan estéril para los efectos de llegar a una paz estable como las anteriores asambleas celebradas por los chicos desde Noviembre de 1918, en que pidieron el armisticio sus aliados.

PETRUS.

Madrid Abril 1920.

Terminaron las fiestas

Han terminado nuestros tradicionales festejos de moros y cristianos y han resultado brillantísimos por todos conceptos y segun esperaban los entusiastas del desfile.

La entrada de cristianos resultó este año un éxito espeluzante, pues la comparsa de «vascos» combatió el desfile con gran agilidad y gusto artístico.

La de moros como todos los años, brillantísimo, pues la comparsa de «iglesias» que tenía el capitán procuró dar la mayor espontaneidad al desfile, introduciendo una modificación; la de que abriendo marcha se establecía una de las caballerías montadas y de «resistente».

Muy bonitos los trajes de los aficionados que correspondían este año a la comparsa de «caballeros» en el bando cristiano y «granaderos» en el bando moro.

El paseo resultó animadísimo, haciendo todos verdadero deleite de fiestas, serenatas y confeti.

La procesión solemnísima, siendo acompañada la imagen de nuestro Santo Patrono por más de seiscientas luces.

La Misa resultó también solemnisima, oficiada el M. I. Sr. Don Miguel Julie, Canónigo de Tarazona y ocupando la sagrada cátedra Don Rómulo Visedo Sanfelipe Piso, la strado Cronista de la ciudad, que pronunció un elocuentísimo discurso recibiendo múltiples felicitaciones.

La Misa de campaña resultó brillante, asistiendo toda la fuerza del Regimiento de Vizcaya al mando del dignísimo señor Coronel y siendo precedido el desfile por una multitud enorme que llenaba la vastísima Plaza de la Constitución.

Ahora, no como cuando, si no como indicación, hemos de hacer observar la opinión unánime de que es necesario implementar mejor orden en el desfile de las comparsas, pues se desvían los ejeos y pierden color questa fiesta.

Para ello es preciso que toda la Junta Directiva de la Asociación apoye sus trabajos pioneros, pues todos hemos visto con el orgullo, la constancia y el interés con que ha trabajado el digno Presidente de la Directiva y el consejo de fiestas a la vez Don Francisco Laporta Gibert y sin embargo resultaron estériles sus trabajos por fomentar elementos que lo recuerden.

Y sin dudas éstos de rigurosa disciplina no se constituyeron todavía todos de su puesto en su cresta, las fieras no dan todo el esplendor que se prestan y los actos resultan más que modestos.

Al finalizar la fiesta se realizó el desfile

los individuos de la Directiva tomen con más interés la organización de los actos para que puedan estos apreciarse en todo su esplendor.

Las fiestas de caída

Comovedores y simpáticos regalaron los obsequios a los pobres asilados.

Tanto el chocolate en el Casino de Oriente, como el del Círculo Católico de Oviedo, como la comida en la Sociedad El Serpis, viéronse concurrencias de bellas y simpáticas señoritas que sirvieron a los pobres asilados que en todos los ejercicios vienen siendo objeto de preferente atención por la caridad alcayana que no quiere dejar a los pobres sin la participación activa que las corresponde a las fiestas populares.

Pero este año hubo una fiesta nueva. La comparsa de «Guzmanes» organizó una cuestación para celebrar un acto simpatiquísimo en el Hospital Municipal de Oliver. Y la caridad inagotable de los alcayanos correspondió claramente a la idea de los simpáticos.

El día del Santo Patrono, se dijeron una solemne Misa en la que el Cheo Siufúnic estuvo encargado de la parte musical que deseó peinó con el acierto de siempre; después del acto religioso, los festers, recién fundados de la banda de numeros y de distinguidas damas y señoritas recorrieron las distintas calles del barrio estableciéndose entregando a cada enfermo adulto dos pesetas en metálico y una cajetilla de tabaco; a los párrocos un bolso con dulces y una peseta en metálico; a las mujeres dos pesetas y una coca boba y a las niñas un artillo de dulces y una peseta. El total de lo recaudado asciende a 345 pesetas.

Recibieron los «Guzmanes» nuestra sincera enhorabuena por la organización de tan caritativa y hermosa fiesta, como recibieron las bendiciones de los pobres enfermos para quienes tuvieron los simpáticos festers un recuerdo y una licencia.

Aviadores y aviadores

El día 23 por la tarde evolucionó sobre nuestra ciudad uno de los esperados que hacen el recorrido desde Tolouse, Alacante y Casablanca.

El espectáculo lo presenciaron miles de personas que ovacionaron a los aviadores que se presentaron para el vuelo sobre nuestra ciudad, poniendo en alto su honor y su gloria.

De todas partes se veían pañuelos, sombreros y banderolas saludando a los reyes del aire; de todas partes salían demostraciones de admiración y de entusiasmo.

La altura más baja que consiguió el aparato fue de unos 20 metros sobre las azoteas, así que se pudo observar en todos sus detalles la forma y distribución del mismo.

Al iniciar el último vuelo de marcha una ovación entusiasta y delirante despidió a los aviadores.

Coronó el carácter de Alcoy es por naturalmente agraciado, en ese momento de entusiasmo que caracteriza los rasgos más salientes de nuestro pueblo, nació la idea entre varios socios de la persona de la que ha trabajado el digno Presidente de la Directiva y el consejo de fiestas a la vez Don Francisco Laporta Gibert y sin embargo resultaron estériles sus trabajos por fomentar elementos que lo recuerden.

La idea tomó cuerpo en la figura de la simpática y importante sociedad recreativa «Casino de Oriente» se dispuso a poner en práctica con el entusiasmo y decisión que la caracteriza para celebrar el nombre de Alcoy.

Al descorcharse el champagne inició los brindis el Presidente del Casino señor Espinós, pronunciando un discurso eloquente y ofreciéndole el banquete a los homenajeados extendiéndose en consideraciones científicas sobre la aviación con párrafos tan bilaterales como elogiando que fueron repudiadamente ovacionados.

A continuación habló el Sr. Alcalde tan eloquentemente y con tanto sabor y emoción que en el seno fué justamente ovacionado.

HERALDO DE ALCOY

Seguidamente a instancias de los comensales hizo uso de la palabra el señor Cazeau, francés vecino nuestro y compatriota de los intrépidos aviadores, pronunciando un sentido y elocuente discurso dedicado a sus compatriotas, a España y a Francia. El Sr. Cazeau fue aplaudidísimo.

El aviador español Sr. Cervera en nombre de sus compañeros los señores Domínguez y Artigay, dió las gracias por el oísequio tan espléndido que se le había dedicado.

Nuestro Director D. José Molto Botella habló después como representante de la prensa saludando a los intrépidos aviadores y siendo como los demás oyentes muy aplaudido.

Resumió los brindis el ilustre alcoyano y elemento orador D. Miguel Juliá, canónigo de Tarazona, pronunciando un elocuente discurso, que no podemos extraer al deseo de dar a nuestros lectores siquiera sea un extracto de la brillante oración del ilustre alcoyano.

Empezó el Sr. Juliá diciendo: Ninguna manifestación del progreso ha brotado repentinamente de la inteligencia del hombre sino que ha sido producto de una serie de evoluciones y ensayos como han sucedido especialmente en este arriesgado y maravilloso problema de la moderna aviaci6n.

Ya en su «Metamorfosis» de Ovidio descubrimos el primer intento del hombre para superar el aire en que a hermosa fábula de Yeats el de las alas de cera, derretidas por el sol. En el siglo XIII Roger Bacon predijo las becas de vapor, los automóviles y las máquinas de volar, eran pocos críticos serios de este planteamiento como el gran artista Léonardo da Vinci, quien figuróse en el v6y de los pájaros y estudiando la constitución anatómica de sus alas, nos dejó numerosos y admirables dibujos y croquis que marcaron en la aviación un adelanto positivo, y en nuestro pueblo de Alcoy, las golesas y progresivas entre los primeros, existe una leyenda que representa un intento de superar el aire y que todavía se recuerda con el nombre de «el pardalot de Alcoy».

Pero ya en los últimos años del siglo pasado este problema de la aviación entra decididamente en el campo científico, se perfecciona y progresó rápidamente a impulsos de la gran guerra hasta conseguir la seguridad y la grandeza que todos hemos visto en las admirables evoluciones que los bravos aviadores aquí presentes hicieron el día de San Jorge sobre el pueblo de Alcoy.

Levantó, pues, ni copa en honor de es-

tos jóvenes y bravos aviadores franceses que el día 23 de Abril se unieron a numerosos aviadores en sus manifestaciones festivas y entusiastas al Patrono San Jorge a lo cual respondió este entusiasta homenaje ofrecido por varios elementos entusiastas del Casino Oriente y otras dignas representantes civiles y de fuerzas vivas presentes en este año, y hago votos para que San Jorge, soberano aviador celestial que en el 23 de Abril de 1276 apareció sobrenaturalmente en los aires para salvar de la invasión sarracena a nuestro pueblo, proteja y salve de toda suerte de peligros a estos bizarros aviadores, y para que la aviación que durante la pasada lección mundial de la gran guerra ha servido para destruir y erradicar la desolación y la muerte, sirvi en adelante para extirpar los vínculos entre los pueblos, para el bien del progreso de los hombres y sea instrumento que en lo posterior garantice y defienda la fraternidad y la paz.

Una ovación fervorosa abrió las últimas palabras del Doctor Juliá, que recibió numerosas felicitaciones.

Días más tarde el Circulo Industrial en donde se obsequió con un champagne y plébado.

En este brindaron en nombre del Presidente y por delegación de este, el ex-alcalde de Alcoy y el acreditado industrial D. Miguel Payá Pérez, que estuvo conciso y elegante.

Dijo el Sr. Payá, después de saludar a su nombre del Circulo Industrial que en Alicante se obsequió a los valientes aviadores que nos honraron con su visita.

Algunos días más tarde el Dr. Juliá y el Sr. Alcalde se interesaron en que pronto fuera un hecho la construcción de un campo que permitiera aterrizar en la ciudad, aterrizar en Alcoy.

El Dr. Juliá prometió hacer cuanto pudiera para que fuera pronto una realidad esa aspiración de los reunidos formuladas por el Dr. Juliá y que era ya aspiración de todos los alcyanos.

Desde el Circulo Industrial, los aviadores fueron a presentar los últimos avances de fiesta y al aterrizar fueron invitados por el exito jefe D. César Puig Martínez a una copa de champagne que les ofreció en su casa.

El Sr. Puig, que tiene relaciones de amistad con los aviadores a quienes conocio en uno de sus viajes a Alicante,

Levantó, pues, ni copa en honor de es-

tos aviadores; aceptaron ellos la invitación y allí fueron atendidos de varios amigos.

Hicieron los brindis las distinguidas Señoras de Puig Martínez y de Fauroux, que con su esposo asistieron con objeto de saludar a sus compatriotas.

A las diez de la noche salieron con dirección a Alcoy los bravos aviadores que por unas horas habían sido nuestros huéspedes.

Ayer se recibieron los siguientes telegramas:

Alcalde—Comovidos agasajos y despedida pueblo alcyanos, damos las gracias a todos y a V. en representación de tan simpático y hospitalario pueblo.—Aviadores.

Espinós—Gabinete Oriente—Agradecemos suerte de peligros a estos bizarros aviadores, para que la aviación que durante la guerra ha servido para destruir y erradicar la desolación y la muerte, sirvi en adelante para extirpar los vínculos entre los pueblos, para el bien del progreso de los hombres y sea instrumento que en lo posterior garantice y defienda la fraternidad y la paz.

Rael y positivamente el Casino de Oriente salió a recibir la ovación popular obsequiando a los bravos aviadores a la plenitud que se le imprimió a todos sus fiestas y HERALDO DE ALCOY felicitó a la importante sociedad en la persona de su dignísimo Presidente por el éxito de la organización del justo homenaje.

La Junta Local de Subsistencias se encargó ayer a media día con asistencia de todos los individuos que la componen y presidió por el Sr. Alcalde.

Después de la gala discusión sobre la forma de sortear las dificultades para mantener el actual precio de pan dada la escasez de harina, se acordó que el Sr. Alcalde celebrase audiencia a conferencia con el Sr. Gobernador de la provincia con el fin de conseguir fijamente la fecha de la llegada a Alcoy del vapor

Claudio que tras cargamento de trigo argén no para esta provincia; y si dicho vapor llegase por todo el día de hoy que una comisión compuesta por los señores D. Arcadio Alberola en representación de los panaderos; D. Santiago Guillen por los horseros; D. Gregorio Coloma por los fabricantes de harina y D. Benito Martí como representante de la Comisión, salieran seguidamente para Alcoy con el fin de incontrarse a la llegada del vapor Claudio de la parte de trigo argén que en el reparto corresponde a nuestra ciudad.

Esta misma Comisión presidida por el Sr. Alcalde quedó encargada de estudiar la tarifa presentada por el Gremio de panaderos fijando el precio del pan a base del 4 por 100 de desuento sobre el precio de las harinas y cortando como es natural con los gastos de elaboración del pan.

Para la sesión ordinaria que por primera convocatoria debió celebrarse hoy el Ayuntamiento, figuran en la orden del día los siguientes asuntos.

1.º Acta de la anterior fecha 20 de los corrientes.

2.º Relación de multas impuestas y pagadas durante la semana.

3.º Instancia de D. Francisco Pascual Torres.

4.º Instancia de D. Modesto Picher Pastor.

5.º Ruegos, preguntas, etc.

Ayer en el fin de la tarde selló con dirección a su finca de Onteniente, el Ilustre Sr. Vizconde de Morera acompañado de su círculo íntimo y su hijo D. José, que han permanecido en su casa durante las fiestas.

Llevan los invitados un feliz viaje.

La rotabilística troupe Vilariño que duende cinco días ha venido actuando en el Teatro Circo, hace ayer su última función comentando por lo tanto todo lo que ha ocurrido en el juicio criminal.

“Skandinavia”

Compañía Anónima de Seguros :: Capital Social: 20 Millones de cor. dan.
Fundada en Copenhague el año 1899. Representación Gen. para España

Feria inflor 4. MAYO PRIMER
tarifas asimiladas se aceptan Seguros de Mercancías,
cascos de buques, fletes, excepcionales

Agente en Alcoy:

Francisco Pesa

Calle del Maestro Flores número 10

Autómóviles turísticos Berliet

DISPONIBLES PARA ENTREGA EN MAYO

NUEVO MODELO BERLIET 15 H.P.

PRIMERO EN EL PAÍS
Con ariete y alumbrado eléctrico, guarda barrios, de artillería y eslabones.

Grandes existencias en Prest. O. Lites.

Camiones «Federal» entrega inmediata,

PISTOL, BICICLETAS, Y ACCESORIOS. Para detalles, al Agente Don

Alfonso Barbero, B. Continental

su representante en la región Valenciana

nuestro particular amigo, Sr. Belda.

El Sr. Alfonso Barbero

apostó que

Gobierno que

prübe los p

zial para qu

que de recor

los.

El Sr. Alfonso Barbero

apostó que

mejor le par

El Sr. Comercio

apostó que

de los pa

Consejo de

bados que s

es inevitabl

pleno para

que el

apostó que

de procedencia directa para embarque

imediatos y futuros

Comercial Leonina S. A.

Gobernador Viejo, 7

de las pa

Consejo de

bados que s

es inevitabl

pleno para

que el

apostó que

de procedencia directa para emba

rgue que

de procedencia directa para emba

